

# 儿童掉入扬水站 老人跳水救上岸

本报讯(记者胡学敏 通讯员陈伦 张海云)4月10日,盐山县庆云镇东木村几个10岁左右的小孩,到后木村扬水站旁嬉戏玩耍。其中一个孩子因脚滑不慎掉入水中,被湍急的水流冲走,幸好三位6旬老人及时救助,才避免了悲剧的发生。

当日下午3时30分许,东木村的张清江开车带着战友张天职(后堂村人)经过扬水站,由于车开得比较慢,正好听到了孩子们的呼救声。他们立即停下车,迅速跑过去,询问落水孩子大概位置。张清江考虑战友有病在身,便奋不顾身地跳入水中,衣服鞋子都没来得及脱。张清江一跳入水中,就灌了几口水,但是顾不上那么多,救人要紧。由于孩子们指认的位置不准,加上水流湍急、水深难行,张清

江只能在水里艰难地摸索寻找。

不多时,张清江的腿碰到一个软软的东西,直觉告诉他这应该就是落水的孩子。于是,他用手抓住拼命往上举。这时,后木村68岁的张文韩听到呼喊,来到岸边与张天职一起往上拉孩子。三人合力把孩子抬上岸后,发现孩子已经没有呼吸。三位老人立即凭借自身经验开展施救,经过几分钟的拍打,孩子吐出几口脏水,慢慢有了点意识。他们看到希望,继续抢救,之后孩子开始咳嗽,慢慢又开始哭泣。此时,东木村党支部书记张云海、村医张永萍都赶到现场,经过仔细检查,孩子方平安无事。

三位老人知道孩子已脱离危险,休息了一会儿后,就默默地开车离开了。

# 我市全力保障农民工工资支付 首季度追回欠薪6700余万元

本报讯(通讯员朱冲 董辉 记者李佳芳 李倩)昨天,记者从市人社局获悉,全市首季度解决欠薪案件443件,共为3319名农民工追回欠薪6723.78万元。

今年首季度,市人社局实行日报、周报、通报制度,利用省农民工工资支付预警平

台,确保根治欠薪常态长效,对所有欠薪问题线索“清单式”管理、“台账式”推进。同时,我市健全劳动关系协调机制,提高劳动合同签订率和劳动用工备案数量。截至3月底,市本级新增备案企事业单位10家,新增备案人数1202人,劳动用工备案合同签订率

达到100%。

我市将继续健全制度机制,加强源头治理,制定出欠薪线索处置、工作会商、约谈提醒、监督检查等工作机制,制定全市工资保证金实施办法,推动根治欠薪长效机制持续落实落地。



## 现代技术 保护枣树种质资源

近日,北京林业大学的博士在沧县国家枣树良种基地进行枣树组织培养。

据了解,这家基地是全国第一家红枣良种基地,主要从事红枣品种的收集保存、良种选育和推广工作。他们与北京林业大学等单位合作,收集保存红枣种质资源640份,同时开展了枣树杂交育种工作,成功培育出多个红枣良种,为枣产业的发展提供技术支撑。

傅新春 魏志广 摄

## 乘火车哪些环节易“中招”? 应如何做好防护?

疫情期间,在乘坐火车等交通工具时,哪些环节容易“中招”?应该如何做好防护呢?

**上下车过程:**上下车人员密集,如果在与确诊病例交集的过程中没有做好个人防护措施,被感染的几率就很大。上下车过程中,应全程规范佩戴口罩,最好和他人保持一定的距离,不扎堆拥挤。

**乘车中喝水或饮食:**乘车中摘下口罩喝水或者饮食,暴露的时间越长,中招的几率也就越大。乘车中,应全程规范佩戴口罩,尽量不要喝水、饮食。若旅途时间长,尽量选择错开他人的时间快速进食。

**上洗手间:**如果确诊病例上洗手间时摸过门把手,其他人员没有及时做好手卫生的话,就可能被感染。乘车途中勤洗手或者用免洗消毒液清洁。在触摸座椅、卫生间门把手时,可以

使用纸巾或者佩戴一次性手套。

**乘坐过程中:**旅途时间长,在座位上偶尔拉下口罩或者没有规范佩戴好口罩,也可能接触到病毒,引起感染。乘坐过程中,应全程规范佩戴口罩;保持手部卫生,用消毒湿巾擦拭手部和需接触的公共物品;保持一定社交距离,不与他人随意交谈;不随意更换座位,不乱串车厢。

此外,减少流动是保护自己也是保护家人。疫情期间,特别是疫情形势依然严峻时期出行、流动,隐患和风险无处不在。对个人来说,被感染的几率大幅提升。流动后,一旦被感染未及时发现,首先就会传染给家人和亲戚朋友等密切接触者,也容易造成社区隐性传播。确实需要出行时,尽量选择私家车或自驾。

韩学敏 高菁 整理

## 疫情防控科普知识

## 孟村李海旺捐资助学 70余名贫困生圆了求学梦

本报讯(记者李智力 通讯员王军)当前,孟村高寨镇小马闸口村的村民李海旺,正在梳理今年将要资助的贫困学生。三年来,他已经拿出10多万元,资助了小学生、高中生、大学生共计70余名。

今年32岁的李海旺,小时候因家里突发变故,早早挑起家庭的重担。因为没学历、没资源,他卖过菜、种过地,许多苦活累活都尝试了个遍。如今,他办起了一家弯头企业。自己虽然

富了,但他心里始终有一个遗憾,就是没有完成学业。因此,他把这种希望放在了资助家庭困难的学生上,不能让他们走自己的老路。

在李海旺资助的贫困学生中,有一位初中生让他印象深刻。2021年,他从媒体上得知,孟村高寨镇大文台村有位叫李昊泽的初中学生,因家庭发生变故,只能跟着爷爷奶奶过日子。老人们都有慢性病,家庭生活十分困难,学费压力大。他得知后,感同身

受,便主动联系上了这名学生,并为其送去学费和生活费3000元。在他的资助下,这名学生安心继续学业。李昊泽说:“是李叔叔的资助,减轻了我的学费压力,让我可以继续上学。”

“只要他们愿意上学,我就一直供,直到他们读到大学。”李海旺对困难学生的资助还在逐年增加,他希望尽自己所能,帮助那些成绩优异但家庭困难的孩子完成学业。

## 农民马建华6年潜心富硒种植技术 系列农产品“俏”市场

本报记者 胡学敏

“俺种的富硒西红柿一上市就很受欢迎,县城商超都前来订购。”近日,东光县灯明寺镇王东吴村的大棚内,富硒西红柿迎来采摘旺季,农民马建华张罗着采摘装车。

马建华是于桥乡马祠堂村人,虽是一个生意人,但他看到了发展农业的前景。2013年,他承包60亩地,主要种植小麦和玉米等。马建华热衷于科学种田,2016年,有朋友跟他介绍硒元素,说硒元素有提高人体免疫力、抗癌、防癌、美容养颜等功效。马建华听了特别感兴趣,忙问硒元素怎么应用。朋友告诉他,每一种农产品应用硒元素的技术都不一样,需要自己试验摸索。“这好办,不会俺就跟专家学。”

当年春天,马建华到位于北京的中农硒

科富硒农业技术研究院,向专家请教富硒农产品种植技术,并带回了应用于农产品的富硒营养液。他按照专家的指导,先在5亩小麦田里进行了试验。小麦收获后,送到中国检验检疫科学研究院综合检测中心检测,结果得到专家的肯定。2017年到2019年,他又在西瓜和白菜上做实验,春夏种西瓜,秋季种白菜,收获后拿到北京检验,都达到富硒农产品的标准。而且,因为西瓜和白菜口感好,每年没出地头就卖完了。

2018年,马建华种了4亩富硒大豆,也成功了。2020年冬天,马建华琢磨着在大棚西红柿上做试验,他先拿出1亩地建了一个大棚。没成想,这次却失败了。他没有气馁,总结失败教训,还请沧州市农林科学院蔬菜花卉研究所的专家苗峰来做技术指导。

2021年冬季,马建华在灯明寺镇王东吴村承包了9亩现成的大棚,全部种上西红柿。功夫不负有心人,经过一个冬季的悉心管理,西红柿种植成功,把样品拿到北京检验,结果达到富硒产品标准。

马建华把富硒西红柿大棚采摘场景发到网上,引来众多人求购,东光当地商超也纷纷投来订单。马建华还跟县城快递驿站取得联系,在居民小区建立销售点,每天西红柿都供不应求。他说,沧州也有不少市民想买富硒西红柿,今年种植面积还是少了,根本不够卖的。

“除了富硒西红柿,我还种了富硒葡萄。”马建华说,他还和别人合作开展了富硒鸡、富硒猪的养殖,希望通过试验发展更多的富硒农产品,带动周边村民致富。



## 推动社会主义核心价值观落细落小

### 热心李大姐 现场教钩织

孙杰

运河区育红路上,有一个卖手工织品的摊位,摊主姓李,大家习惯地称她“李大姐”。李大姐今年64岁了,她不仅卖货,还现场教大家钩织,每天都有人跟着学。

李大姐年轻时就喜欢钩织,从厂子早早退下来后,就靠手工钩织为生,这一干就是20年。起初,她只卖帽子、背包、鞋子、儿童小裙等钩织成品。后来,她边摆摊边钩织,随购随卖。路人看见后,觉得很新奇,一些女同志纷纷向她讨教。

“零基础的学上一个星期就入门了。”李大姐为人热情,只要有人愿学,她就愿教。渐渐地,找李大姐学钩织的人越来越多。还有一些住得较远的,甚至周边县(市、区)的也来跟她学习。

卖钩织品,本就赚个辛苦钱。现在学习的人多了,买成品的就少了,可李大姐并没在意。“那些成品就当教具了,大伙儿照着模样学心里踏实,只要喜欢、愿意学,都可以来找我,我毫无保留地教。”李大姐爽朗地说。

“你看看我这个又织紧了,帽围小了,接下来该怎么弄?”今年82岁的吴秀荣虽然年纪大,但学习钩织依旧认真又耐心。老人想自己钩个帽子,做了一个星期,还是老出错,前后拆了好几回。现在,她索性在摊点上织,遇到问题随时询问解决。

每天,都有像吴秀荣这样的老人来现场学钩织。三五个老人凑在一块儿学,一边练习,一边唠嗑,学习时光休闲惬意。有几人跟随李大姐学了许多年,只要出新品,她们就来学习,大家彼此处得像老朋友。

从卖成品到教钩织,李大姐损失了部分经济利益,却收获了更多。她觉得,热闹的气氛以及与老人们一起度过充实而快乐的时光,同样珍贵。



新闻热线	
曹广欣	13833726801
贾世峰	18633723378
周洋	15373303138
韩学敏	13303177581
胡学敏	13303177569
邢程	18403078228
李佳芳	13315793900
孙杰	18631707181
李智力	18211153012
欢迎提供新闻线索	

## 安定医院支援抗疫 爱心企业减免房租

你为抗疫冲锋在前,我为你们倾力相帮。近日,感念于安定医院在抗击疫情中的付出和遇到的困难,我市民营企业家朱智先老先生为医院减免房租16万元。

这次疫情,安定医院集团组建了一支79人的医护队伍,按市卫健委统一部署快速投入到新华区、运河区及青县、黄骅、东光、盐山、河间等防疫一线。他们顶风冒雨,奔波劳顿,用实际行动践行了“坚守公益、救死扶伤、扶危济困、报效国家”的安定宗旨,用大爱善举诠释了“敦仁博爱、追求卓越”的安定集团价值观,受到了社会各界的一致好评。

为了照顾好在院的患者和陪床家属,安定集团各医院的留守人员采取了全程闭环管理。集团领导同职工一起吃住在院,有人以一当十,有人一人撑起一个科室,每天都是超负荷运转,却没有丝毫怨言。

不管是在抗疫一线,还是留守医院,医护队伍都是舍小家为大家,顾不上照顾病重的老人,无法陪伴年幼的儿女,人人选择了坚守。

新华区民营企业家朱智先老先生,今年77岁。年轻时开过学校,做过企业,为沧州的发展也曾作出过贡献。这些年,安定医院老院区一直租用朱老先生的房子。朱

老先生一直关注医院的发展,给予过医院许多无私的帮助。医院新院区目前正在建设中,原定今年上半年搬迁,但这两年因疫情,工程进度受到影响,搬迁不得不延期。

朱老先生的两个儿子都是人民警察,2020年疫情以来,两个儿子每次都奋战在抗疫一线。这次疫情,当朱老先生知道医院积极参与抗击疫情,并付出很多时,主动找到集团董事长韩之杰,决定为医院减免一年的房租16万元。他说,作为沧州人,他也要为沧州抗击疫情作贡献,力所能及地奉献自己的爱心。

## “小菜篮1号”项目正式启动

每月198元“遛达鸡”和柴鸡蛋免费送回家

曾加入“小菜篮”会员的读者朋友,都对这里的散养柴鸡及柴鸡蛋赞不绝口。为更加细化和精准服务,沧州日报社·名优特产品展销中心根据读者们的反馈,完善其内容,并启动“小菜篮1号”项目。

“小菜篮1号”项目是沧州日报社·名优特产品展销中心与沧县绿莞源农业专业合作社共同打造的。据了解,沧县绿莞源农业专业合作社成立于2017年,位于沧县杜林乡大布村,占地面积200亩。现主要经营纯散养华北柴鸡、有机柴鸡蛋等。

沧县绿莞源农业专业合作社负责人崔红德说:“这里的柴鸡,采用纯原始林下散养模式,吃水果蔬菜长大,不喂任何饲料添加剂,自由采食,食用各种昆虫、草籽、野菜,俗称‘遛达鸡’,因

此,鸡肉吃起来香嫩无异味。合作社的鸡蛋1公斤在22枚至24枚左右,富含各种微量元素,绿色天然。有机无公害农产品采用自然生长,自然成熟方式,施加有机发酵肥料,不打任何农药。绿莞源的柴鸡、鸡蛋及农产品都是真正的无公害产品。”

“小菜篮1号”采用会员制,一个月可分两次免费将产品送到您的家中,您也可以到沧州日报社·名优特产品展销中心领取。

会员每月198元(原价230元),每季度588元。会员当月可享受6公斤柴鸡蛋及1只散养“遛达鸡”。同时,会员还享受沧县绿莞源农业专业合作社



所有产品的优惠政策。

如果您想成为“小菜篮1号”的会员,赶快到沧州日报社·名优特产品展销中心加入吧。

服务电话:  
18931777908  
15132731602